



# Imperio



## UN VIDENTE ITALIANO AFIRMA QUE HITLER VIVE

ROMA, 9.—El periódico sensacionalista «Giornale della Sera» informa que Adolfo Hitler vive, según informes facilitados por el llamado mago de Nápoles, Aquiles D'Angelo. Este consultó sus libros de magia y manifestó que Hitler vive en el oeste de un país suramericano con cuatro hombres que le acompañaron en su viaje y una mujer. El mago asegura después que Hitler se dedica a la casa y a la pesca y que es huésped de un ciudadano suramericano que residió muchos años en Alemania. Dice finalmente que el edificio tiene dos pisos y se halla al lado de un río.—Efe.

AÑO XII • Número 3383 • ZAMORA, Miércoles 10 de Diciembre de 1947 • Precio del ejemplar 50 céntimos

## Rusia rompe sus relaciones comerciales con Francia

### SE BASA EN LA POSICION HOSTIL ADOPTADA POR EL GOBIERNO FRANCÉS CON LA U. R. S. S.

#### Los incidentes del campo de Beaugard motivo de la ruptura

LONDRES, 9.—El Gobierno soviético ha roto sus conversaciones económicas con Francia, "en vista de la posición hostil adoptada por el Gobierno francés para con la Unión Soviética", anuncia Radio Moscú.

Francia esperaba negociar la importación de trescientas mil toneladas de trigo soviético a cambio de productos industriales franceses. La ruptura — añade la emisora soviética — fue anunciada en una nota entregada al encargado de negocios francés disponiendo que la misión de repatriación francesa en Rusia abandone inmediatamente el territorio soviético. La nota — según Radio Moscú — hace referencia a la comunicación francesa de seis de diciembre "que muestra que el Gobierno francés está anulando unilateralmente el acuerdo franco-soviético de repatriación de veintinueve de junio de mil novecientos treinta y cinco, que pretende poner fin a la labor de la comisión soviética de repatriación y que, además acusa a dos miembros de la misma de actividades subversivas en contra de Francia.

"El Gobierno soviético — continúa la nota — considera esas acusaciones como una calumnia desprovista de todo fundamento e inventada por el Gobierno francés para justificar su arbitraria acción — con respecto a los ciudadanos soviéticos en Beaugard y en toda Francia, así como su proceder arbitrario en la anulación unilateral del acuerdo de repatriación franco-soviético y, por último, para engañar a la opinión pública francesa sobre la verdadera situación actual del país. El Gobierno soviético juzga tales acciones del Gobierno francés como hostiles y contrarias al espíritu de amistad y asistencia mutua entre la U. R. S. S. y Francia, y hace responsable al Gobierno francés de las consecuencias que se deriven. El Gobierno soviético ha dado instrucciones a todos los miembros de la comisión de repatriación soviética en Francia para que salgan de ese país".—Efe.

#### RETIRADA DE LA COMISION RUSA

PARIS, 9.—Los círculos diplomáticos del Quai D'Orsay anuncian que después del incidente del campo Beaugard y de la expulsión de diecisiete rusos, el Gobierno francés pidió a Moscú que sustituyese a las comisiones de repatriación compuestas por militares por comisiones civiles. El informador del Ministerio añadió que los rusos se negaron a esto. Esta mañana el Ministerio francés de Asuntos Exteriores advirtió a la comisión militar rusa de repatriación que tenía que salir de Francia esta noche. Entonces los rusos convocaron una conferencia de prensa y anunciaron que retiraban su misión.

#### SORPRESA EN PARIS

PARIS, 9.—La decisión de Rusia de cortar las negociaciones comerciales con Francia, que anuncia Radio Moscú, ha causado sorpresa en los círculos gubernamentales franceses, dijo un portavoz del Quai D'Orsay. "El Gobierno soviético ha roto las conversaciones económicas con otro asunto: el de las misiones francesa y soviética de repatriación, que el Gobierno francés consideraba totalmente independiente de este asunto". El portavoz añadió que probablemente se hará hoy mismo una declaración sobre el punto de vista francés al respecto.—Efe.

#### PETICION DE UN DIPUTADO

PARIS, 9.—Apenas reunida esta mañana la Asamblea Nacional, el diputado Pierre Morel pidió la inmediata discusión de la actitud que debe adoptar el Gobierno francés ante la ruptura por los soviets de las negociaciones comerciales francorusas de repatriación. "Es necesario saber — dijo — qué piensa hacer el Gobierno francés para asegurar la conti-

nuación de la búsqueda de deportados franceses que aún están en Rusia". Tras breve discusión, la Asamblea acordó que el viernes se fijase — para ese mismo día — la fecha de celebración de un debate a este respecto.—Efe.

## LA GRAN CRUZ DE LA ORDEN DE CISNEROS AL MINISTRO DE JUSTICIA



MADRID, 9.—Esta mañana, en el despacho del ministro de Justicia, ha tenido lugar el acto de entregar al señor Fernández Cuesta, la Gran Cruz de Cisneros al mérito político, ofrecida por un grupo de veteranos de la Falange y amigos. El ofrecimiento de la condecoración lo hizo el juriscultor y subdirector general de libertad vigilada, don Francisco Inquierdo, quien con palabras breves y sentidas dijo que al premiar méritos políticos, se le había concedido esta condecoración para premiar también su presencia en la primera batalla y su labor permanente y continuada al servicio de la España nacional, mártir y gloriosa que soñara José Antonio. El ministro, señor Fernández Cuesta, en elocuentes frases agradeció a sus camaradas el regalo que le hacían que le obligaba aún más a continuar su modesta labor y desvelos en bien de España, siguiendo las consignas de nuestro Caudillo.—Logos.

## SE ESTUDIA LA APERTURA DE LA FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA

BAYONA, 9.—El diputado y alcalde de Biarritz, Guy Petit, ha declarado que marchará en breve a España para estudiar la posibilidad de abrir nuevamente la frontera franco-española. No ha anunciado la fecha de su viaje ni si estaba autorizado por el Gobierno francés para negociar con las autoridades españolas.—Efe.

ZAMORANO: Piensa lo que puedes evitar con tu donativo a LA CAMPAÑA DE INVIERNO

## Los barcos españoles autorizados para entrar en los puertos mejicanos

#### Comunicado del Ministerio de Marina de dicha nación

VERACRUZ (Méjico), 9.—El Ministerio de Marina mejicano ha facilitado un comunicado en el cual se hace constar que todos los barcos que navegan con pabellón español están autorizados para tocar en cualquier puerto mejicano. El Ministerio ha hecho esta aclaración a consecuencia de diversos comentarios surgidos con motivo del acuerdo firmado hace algunos meses entre el Banco Exterior de España y el Banco Nacional de Méjico, acerca de la reanudación de las relaciones comerciales. El primer buque español que tocó en puerto mejicano después de dicho acuerdo, lo hizo en Puerto Méjico.—Efe.

#### CORREOS ESPAÑOLES A MEJICO

MADRID, 9.—La Compañía Transatlántica Española, ha comunicado que desaparecidas las dificultades que impedían desde 1936 la escalada de buques españoles en puertos mejicanos, el vapor correo «Habasa», tocará en Veracruz en los primeros días del próximo febrero.—Logos.

## Entusiástico recibimiento de los mineros asturianos al ministro de Trabajo

#### Durante su viaje departió con numerosas comisiones de productores

OVIEDO, 9.—El ministro de Trabajo pasó la mañana de hoy en Oviedo despachando con las jefaturas sindicales provinciales. Por la tarde llegó el ministro a El Entrego, acompañado del delegado provincial de Trabajo, delegado provincial de Sindicatos y su secretario particular. Fueron también con el ministro a dicha zona minera varios funcionarios de la Delegación provincial de Trabajo, de la Delegación provincial de la Subsecretaría de Educación Popular y Secretaría provincial de Sindicatos. La presencia del ministro en El Entrego fué acogida con disparos de cohetes y cargas de dinamita, que hacían explotar los mineros en las montañas próximas. El ministro se dirigió a la Casa Sindical, donde fué calorosamente aplaudido por los numerosos productores que se congregaban en los alrededores. Recibió a las comisiones obreras y sindicales de los distintos pueblos y villas de la cuenca de Langreo, desde Pola de Laviana hasta La Felguera.

El ministro departió con cada una de las comisiones y recibió también a algunos mutilados, víctimas de accidentes del trabajo, a los cuales dirigió afectuosas palabras. Seguidamente, el ministro con sus acompañantes, se dirigió a la zona de Aller y llegó a Moreda a las nueve de la noche. Se encaminó al Teatro Sindical que se encontraba completamente repleto de productores, los cuales tributaron al ministro calurosos aplausos y le obligaron a dirigirlas la palabra. Se habilitó una mesa, en la que el ministro se instaló con sus acompañantes para reci-

## Centenares de muertos y heridos en una batalla de seis días entre judíos y árabes

### Gran cantidad de ruinas humeantes y hospitales llenos es el cuadro que presenta Aden

#### La infantería de marina británica apoyada por destructores puso fin a la lucha

JARTUN (Sudán), 9.—Varios cientos de muertos y numerosos heridos, amén de muchas ruinas humeantes, constituyen el resultado de la batalla campal que en la ciudad de Aden se ha librado entre árabes y judíos a lo largo de seis días. La lucha terminó finalmente al intervenir tropas de tierra e infantería de marina británicas. Los relatos que ahora se reciben dicen que los choques se iniciaron el día 2 de diciembre al atacar un grupo de árabes a los judíos. Estos se fortificaron en sus casas y abrieron fuego contra toda persona que pasaba por la calle. La policía local no pudo dominar la situación, a pesar de que tenía órdenes de actuar con toda dureza. Las llamadas radiotelegráficas de socorro lanzadas por las autoridades de Aden, produjeron el envío de dos destructores con infantería de marina y de trescientos soldados de tierra desde la zona del Canal de Suez. Estas tropas lograron al fin restablecer la calma, pero todavía hoy humean muchas ruinas, lo cual prueba la ferocidad de la lucha. Tanto los árabes como los judíos procedieron a enterrar sus cadáveres, de modo que nunca se llegará a conocer con exactitud el número de bajas sufrido por ambos bandos. Los hospitales de Aden están abarrotados de heridos.—Efe.

«Contra el hambre, el frío y la miseria, LUCHARA LA "CAMPAÑA DE INVIERNO"»

#### 70 MUERTOS EN TEL-AVIV

TEL-AVIV, 9.—En los círculos británicos se afirma que unos setenta árabes han resultado muertos y más de un centenar heridos en el ataque árabe de anoche contra el barrio judío de Salame. Se añade en los mismos círculos que varios centenares de árabes, de Jaffa, han salido hacia Tel-Aviv, provistos de armas modernas, lo que ha provocado pánico en la ciudad judía.—Efe.

#### MUERTOS EN JERUSALEN

JERUSALEN, 9.—Según informes aún no confirmados tres judíos, un policía y una muchacha, han resultado muertos al pasar un carro blindado de la policía que efectuó numerosos disparos contra un grupo de judíos que trataban de provocar disturbios. El hecho ocurrió en las proximidades de Tel-Aviv.—Efe.

#### INFILTRACION ARABE

JERUSALEN, 9.—De fuente árabe se manifiesta que unos mil quinientos árabes palestinos que se han instruido militarmente con el ejército sirio, se han infiltrado en su país y se han dispersado para ocupar puntos estratégicos del mismo. De la misma fuente se declara que varios camiones con armas y municiones han sido enviados desde Transjordania a las fuerzas árabes de la zona de Hebron, en el sur de Palestina.—Efe.

#### FUEGO SIN PREVIO AVISO

JERUSALEN, 9.—De fuente israelita fidedigna, dice la agencia Réuter, las bajas judías de las últimas diez y seis horas han sido seis muertos y cinco heridos. En una declaración a la prensa hebrea, el Irgun Zvai Leumi, dice que una de sus unidades fué expulsada ayer del barrio de Haganaz, que se permitía a sus fuerzas sumarse a la defensa de las vidas y de los bienes de los judíos. En el territorio que separa a las ciudades enemigas de Tel-Aviv y Jaffa, las fuerzas británicas disparan sin previo aviso contra los infractores de las órdenes de queda.—Efe.



bir, lo mismo que en El Entrego, a las comisiones sindicales obreras. El señor Girón dió ligeros breves palabras de saludo a todos los concurrentes, y seguidamente comenzó a recibir a las comisiones de Mieres, Santa Cruz, Lena, Moreda y la Hermandad de Labradores de Aller. Pa-

## SE INICIAN LAS TAREAS DE LA II ASAMBLEA NACIONAL DE HERMANDADES

### 3.000 labradores y ganaderos toman parte en ella

#### Todos los asambleístas expresan su adhesión al Jefe del Estado

MADRID, 9.—Esta mañana han comenzado las deliberaciones de la Segunda Asamblea Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos de España. A las 10,30 en la iglesia del Carmen hubo misa del Espíritu Santo que fué oficiada por el asesor nacional religioso don Bernardino Antón a la que asistieron todos los asambleístas y jerarquías nacionales.

A las 12,30 en el Teatro Madrid tuvo lugar solemnemente la sesión de apertura, presidida por el ministro de Agricultura acompañado del secretario nacional de Sindicatos, director general de Agricultura, vicesecretarios de Ordenación Social y Económica, secretario general de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, secretario de la Junta Nacional de Hermandades de Labradores, jefes de las diversas secciones relacionadas con estas materias y otras jerarquías y personalidades.

El secretario nacional de la Junta Nacional de Hermandades pronunció unas palabras de bienvenida, dirigidas a los 3.000 asambleístas y el vicesecretario de Ordenación Económica en un elocuente discurso examinó los distintos problemas que se estudiarán en la Asamblea, pidiendo al ministro de Agricultura que eleve al Caudillo de España el testimonio de adhesión de los agricultores españoles.

Todos los asambleístas, puestos en pie prorrumpieron en ovaciones y gritos de Franco, Franco, Franco.

Finalmente habló el ministro de Agricultura que comenzó diciendo: "Esta Asamblea es una demostración de que la Organización Sindical en el campo es ya una realidad". Examinó los distintos temas que figuran en el programa de la Asamblea, recomendando a todos que al examinarlos no incurrieran en el error destacando que el Gobierno más que con palabras, está hablando con disposiciones que aparecen en el "Boletín Oficial del Estado".

Terminó diciendo que el Caudillo, primer español, es el que más siente el campo y pone todo su interés por el resurgimiento del campo español.

El ministro fué muy aplaudido reproduciéndose los gritos de Franco, Franco, Franco, y seguidamente se dió por inaugurado el Congreso.—Logos.

## LA ORDEN DE VOLVER AL TRABAJO DADA POR LA C. G. T. ES EL MAYOR FRACASO COMUNISTA

AMPLIA INFORMACION EN 4.ª PAGINA 4.ª COLUMNA

CRONICA DE LA CIUDAD

PISOS, PISOS, PISOS

Prender que el Estado se erija en constructor de todas las viviendas que se necesitan en la actualidad en España, sería admitir que la iniciativa privada, los constructores de obras, las empresas con grandes capitales sociales y toda esa balumba de inmobiliarias surgidas en los dos últimos años, han fallado por ruina natural, o se han transformado en tremendos bancos hipotecarios. La cosa en sí nada tendría de extraño; como tampoco lo tiene el hecho de que, en las grandes urbes, cada cierre de café corresponde a la apertura de un honesto banco, tal vez por la semejanza que puede existir entre una barra repleta de ensaladillas y gambas con unos muchachos obsequiosos detrás de ella y el mostrador de tan respetables entidades servido por unos caballeros la mar de simpáticos, entre cuyas manos hay unos papelitos que tan felices hacen a la humanidad.

La creencia general no abunda en el criterio de la falta de constructores particulares, sino, mas bien, en la sospecha de que las edificaciones hechas por éstos, no tienen otra misión que la de servir encargos especialísimos de los príncipes de sangre real y del mercado negro. Abonando esta sospecha están los precios fabulosos que alcanzan las rentas de tales casas.

Nosotros, ingenuamente, nos preguntamos cómo es posible que haya tanto príncipe, habida cuenta que se construyen tantas viviendas carísimas. Un poco candorosamente, también, creímos que tal libertad en la fijación de los precios, cuando los hechos están demostrando la necesidad de bajar hasta el oxígeno del aire en evitación de subidas de precio y acaparadores, sería motivada por la necesidad de estimular a los constructores durante un período de tiempo limitado. Igualmente sospechamos, que la ingente tarea realizada por la Obra Sindical del Hogar y entidades similares, con su enorme volumen de edificaciones para viviendas, tenía como fin establecer una especie de competencia que alentase a los particulares, además de cumplir un magnífico objetivo. Infortunadamente, nada de esto ha resultado y hasta parecen haberse delimitado claramente los campos: el Estado resulla, ahora, un constructor barato y eficiente aunque, lógicamente, sólo pueda resolver una parte del problema; la construcción particular se ha asignado otra parte, rentística y más productiva, aunque en compensación, la calidad de sus trabajos, desmerezca bastante. Según su concepto, cuatro habitaciones de tamaño poco mayor que una quiesera, una cocina de juguete y un cuarto de baño con desagües tan estrechos que exigen forceps a cada momento para hacer correr el agua, forman un palacio de 1.000 pesetas mensuales; lo mismo, pero reducido a la mitad de tamaño, tiene derecho a 750 pesetas pagaderas a su dueño.

Timidamente, visto que nada de lo hecho, ha sido comprendido por tan privilegiadas inteligencias, preguntamos:

¿No será ya hora de empezar una revisión estatal sobre las rentas que se satisfacen en tan carísimas como malísimas viviendas; y no será oportuno hincar el diente de la tasa en los alquileres?

AFER.

PATATAS

Se autoriza el sacrificio de cerdos

Abastecimientos y Transportes.—A partir del día 10 de los corrientes los detallistas de ultramarinos, procederán a suministrar contra el corte de CUPONES III, de las semanas 51 y 52, DOS KILOGRAMOS DE PATATAS, al precio de 1,90 pesetas la ración de dos kilos.

El precio en almacén de este artículo, es de 0,86 pesetas kilogramo.

Los detallistas de ultramarinos a que afecta la presente nota, se pasarán por estos Servicios, el día 9 de diciembre, y de diez a una de la mañana al objeto de retirar la correspondiente orden de entrega contra almacén.

SACRIFICIO DE CERDOS

A partir de la publicación de esta nota queda autorizado el sacrificio de cerdos para las llamadas matanzas familiares o domiciliarias.

Queda prohibida la venta de todos los productos o carnes que se obtengan del cerdo, excepto los jamones que podrán venderse en la forma establecida en la campaña anterior.

El traslado o transporte del tocino y manteca no podrá realizarse sin la guía técnica de circulación, expedida por esta Delegación Provincial, previa la presentación de la guía sanitaria autorizada por la respectiva Inspección Municipal Veterinaria y la justificación de la crianza y propiedad del cerdo por parte de la familia beneficiaria, mediante certificado del Alcalde respectivo; no autorizándose guías a las personas que no tienen declarados los cerdos en sus Ayuntamientos.

Sobre abastecimiento de carbón vegetal

Nota del Gobierno Civil

Por no haber remitido los propietarios de montes y dehesas de esta provincia, que se expresan en la adjunta relación, las declaraciones de existencias y calidades de carbón que se encuentra almacenado en sus respectivas propiedades, así como de las cantidades que tengan ya contratadas con los industriales de esta capital, dentro del plazo de ocho días que les fue señalado en la Orden de este Gobierno Civil del 12 de noviembre próximo pasado, y sin perjuicio de otra responsabilidad que les serán exigidas, he dispuesto imponerles la multa de 1.000 pesetas a cada uno, independientemente de lo cual y dentro de otro plazo de ocho días darán cumplimiento a lo ordenado sobre declaraciones de carbonos bajo su más estrecha responsabilidad.

Hago asimismo constar que sancionaré a los industriales carboneros que por negligencia, abandono o desobediencia a lo que respecto al transporte urgente a sus almacenes de los carbonos contratados les tengo ordenado en la mencionada nota de 12 de noviembre, no lo hayan verificado pues tal proceder les hace incurrir en grave responsabilidad al crear con su actitud un entorpecimiento en el normal abastecimiento de carbonos indispensable en todo tiempo y más en época invernal para toda la población y de modo singular para las clases humildes y necesitadas.

RELACION DE PROPIETARIOS SANCIONADOS

Filiberto Sánchez, Gorgonio Cañón, Pisedino Rodríguez, Mariano Caso, Alejandro Contero, J. María Iraola, Andrés Arribas, Nicolás San Román, Ricardo San Miguel, José Rodríguez, varios, F. Roder, Luis Gutiérrez, vecinos de Roclos y Villar del Bucy.

Zamora 8 de diciembre de 1947.—El gobernador civil, Luis Serrano de Pablo.

LA PAVIMENTACION DE LA CALLE DE SANTA CLARA SE HA VUELTO A INICIAR

En la mañana de ayer observamos con grata sorpresa que se habían reanudado las obras de pavimentación de la calle de Santa Clara, asunto sobre el que, como no ignoran nuestros lectores, habíamos expuesto la necesidad de tratarlo con urgencia.

Las obras continuarán hasta tanto se disponga de cemento, adquirido por el municipio merced a las gestiones realizadas por nuestra primera autoridad. Con ellas se aminorará el paro obrero que por circunstancias transitorias existe, aunque en pequeña parte, en nuestra ciudad.

Felicitemos con este motivo al señor alcalde, don Gonzalo Rubio Sacristán por el éxito conseguido y por su desvelo en pro del mejoramiento de nuestras vías urbanas.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

José Antonio Castaños Alonso, Ismael Pino Rodríguez, José Enrique González Chillón, Martín Brito Alejo, Marino Calvo Allende, María de la Concepción Pérez Pérez, Antonio Martín Isidro, Eusebia Pérez Martínez.

DEFUNCIONES

Salvador Hernández García, Rosalía Iglesias Sánchez, Ana María Parra Fernández, Ricardo García Ballesteros, Lino Martín López.

CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro han sido curadas las siguientes personas:

Dolores Martín Núñez, de 19 años, con domicilio en la calle de la Plaza, 9, de erosiones en la cara. Leve. Herminia Bernal García, de 23 años, de erosiones en la cara y contusión en el dedo pulgar de la mano izquierda. Leve.

María del Tránsito Silva Muñoz, de 15 años, domiciliada en la calle de la Lobata, 16, de herida contusa en la región frontal, producida por caída. Leve.

Rafaela Morillo de la Iglesia, de 53 años, con domicilio en Rabiche, 39, de herida contusa en la región frontal, producida por caída. Leve.

"Boletín Oficial" de la provincia

En el último número del "Boletín Oficial" de la provincia, aparecido en el día de ayer, se publica, entre otras cosas, lo siguiente:

Circular número 92 del Gobierno civil dando un último plazo que finaliza el 20 de los corrientes para que los Ayuntamientos de esta provincia que se citan remitan a la Sección provincial de Administración local los inventarios de bienes, derechos etc. que posean los municipios.

Nota del Servicio de Ganadería por la que se declara extinguida la epizootia Mal Rojo en los ganados receptibles del término municipal de Fuentespreadas.

Delegación de Hacienda.—Relación de las órdenes de pago recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Cipriano Zapata Pérez, Esteban Antón Ta-

Se dará trabajo inmediatamente a todos los obreros en paro

LA SESION DEL AYUNTAMIENTO

En la noche de ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento de Zamora, presidida por el señor Alcalde, don Gonzalo Rubio Sacristán. Se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Aprobar el acta de la sesión anterior.

2.º Aprobar la relación de jornales y materiales para obras.

3.º Autorizar a don Manuel Barreco para arreglar la portada de su establecimiento, en la calle de Santa Clara. A don Lucinio Gil para construir una casa, en Flores de San Torcuato. A don Jerónimo Diego, para abrir huecos en Plaza de la Leña. Al señor Deán de la Catedral para realizar reformas en la casa del guarda de la Santa Iglesia Catedral.

4.º Autorizar el arreglo de cubiertas a los señores siguientes: don Manuel Rodríguez en Polvorín; don Aurelio Miguel, en Cánovas del Castillo; don Andrés Domínguez, en la calle del Sol; don Felipe Crespo, en la misma calle; doña María Cruz Vicente, en Pozo, y don Fausto Zapata, en la calle del Puente.

5.º Autorizar a don Mariano Ortega para acometida de aguas en su casa de San Antolín; a la Delegada de la Sección Femenina para hacerla en la Delegación provincial, y a don Antonio Román, en su casa de la calle de la Vega.

6.º Autorizar a don Antonio Martín para cerrar un solar en la carretera de Cubillos, con la advertencia de que no construya vivienda.

7.º Autorizar a doña Felisa Garrrote para derribo de una casa en la calle de Puebla de San Torcuato.

8.º Autorizar a don Daniel Avedillo para colocar una lápida en sepultura.

9.º Aprobar el informe de la Comisión de Hacienda sobre nombramiento de inspectores de rentas y exacciones municipales, en el sentido de que se nombra para la plaza de inspector a don Saturnino Pérez Llamas; se declara vacante la segunda plaza y se designa a don Marcelino Pozo Alonso para auxiliar del inspector con carácter de provisionalidad.

10.º Aprobar el estado de recaudación del mes de noviembre.

11.º Informe sobre servicios prestados por el personal del Matadero municipal.

12.º Anunciar al público, por un período de reclamaciones, la nueva alineación de la Plaza de Santa Eulalia.

En ruegos y preguntas el señor alcalde se interesó por que se dieran las órdenes oportunas para que sean trasladadas al Parque del General Mola las columnas antiguas de San Jerónimo.

El señor Pulido interesó de la Comisión se diera trabajo inmediatamente a todos los obreros en paro de Zamora—unos 110 aproximadamente—para que así puedan tener derecho a las pagas extraordinarias que, con motivo de las fiestas de Navidad, les corresponden a todos los trabajadores. La Comisión Permanente acogió con calor esta iniciativa acordándose renovar las gestiones, ya emprendidas por el señor alcalde, para dar trabajo a todos estos obreros en un plazo brevísimo. A este respecto se empleará el mayor número posible en las obras de reanudación de la pavimentación de la calle de Santa Clara, que han dado comienzo ayer aprovechando una partida de cemento y al mismo tiempo el excelentísimo Ayuntamiento interesará de la sociedad huérfanos Piorno Piorno, Benito Díez Peralta y esposa.

Administración de Propiedades y Contribución Territorial.—Estado de valores de Contribución Territorial sobre la riqueza rústica correspondiente a los términos municipales que tributan en régimen "Nuevos Catastros" y "Catastros rectificadores".

dad que construye los Saltos de Moncabril, que ésta le ceda alguna cantidad de cemento en calidad de devolución, para que los trabajos no se vean interrumpidos.

Asimismo el señor Pulido habló sobre la instalación de un paraca de sementales en Zamora, acordándose practicar las gestiones oportunas para que se lleve a efecto.

Por último el señor alcalde dió cuenta de haber enviado un telegrama al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia testimoniándole el pésame de la Corporación por la muerte de su madre (q. e. p. d.), acordándose constara en acta este sentimiento.

No habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

INFORMACION MILITAR

REVISTA ANUAL

Todos los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1942, 43 y 44 y agregados a los mismos, que pertenecieron al Regimiento de Infantería Toledo número 35, con residencia en esta capital, se pasarán por las oficinas del Centro de Movilización Regimantal, en el Cuartel Viejo, durante las horas de 10 a 14 y de 16 a 18, y los que residan en la provincia ante las autoridades militares o civiles correspondientes.

Interesa la presente citación tanto a los que haya revisado como a los que no lo hayan efectuado.

Guía religiosa

MIERCOLES 10 DE DICIEMBRE

La traslación de la Santa Casa de Loreto.—Santos Eulalia, Julia, vga., Jarpóforo, pb., Abundio, dc., Genelo, mr., Melquiades, p., Sindulo, Diosdado, confesores.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Misa a las diez y media.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misa a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete. SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete y media. SAN ESTEBAN.—Misa a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete y media. SAN LAZARO.—Misa a las ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete. SAN FRONTIS.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las siete y media. CABANALES.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las siete y media. SAN VICENTE MARTIR.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las ocho. SAN TORCUATO.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete y media. SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media. SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez.

SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media.

LOURDES.—Misa a las ocho y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD.—Misa diaria a las siete.

SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misa a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario, a las siete. MAGDALENA.—Misa a las ocho y nueve.

SANJUANISTAS.—Misa con venual todos los días a las ocho.

TRANSITO.—Misa a las ocho. Santo Rosario a las siete.

MARINAS.—Misa a las ocho. Santo Rosario a las seis y media.

CONCEPCIONISTAS.—Misa a las ocho y cuarto.

CASA NOVICIADO DEL "AMOR DE DIOS".—Misa a las siete y media.

JOSEFINAS.—Misa a las ocho.

JUEVES 11 DE DICIEMBRE

Ss. Dámaso I, p., Eutiquio, Bár-sabas, Vitórico, Fusciano, Tráson, Ponciano, Prefextato, Genciano, mártires, Sabino, ob., Daniel Estilista, mj, c/sb.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

CAMPAÑA DE INVIERNO (1947-48)

Era famosa en todo el pueblo. Nadie podría averiguar el tiempo que llevaba dando abrigo a la familia de Manolín, ni muchísimo menos cual sería el tejido primitivo de aquella manta compuesta ahora por infinidad de variados trozos semejando un informe y raído juego de damas. Pero lo cierto era que, al igual que Manolín prefería con ella cubrir sus otros harapos, en un intento, difícilmente logrado de aumentar con esa suma de raídas prendas el calor que no daba a su cuerpo una escasa alimentación, los demás miembros de la familia hacían del uso de la famosa manta una especie de turno de calefacción. Total, que aquella manta, por obra y desgracia de la miseria familiar, venía a ser una especie de institución en la casa de Manolín. Con el mismo aspecto de cucurucho andante, —en el que dos ojos y dos pies era lo único humano que dejaba ver aquella especie de ímpalo— que ahora presentaba Manolín, habíamos conocido transcurrir la infancia de otros dos hermanos. Y bajo sus innumerables remiendos Marijuana, la hermana mayor, había impregnado de puerta en puerta la caridad de los vecinos, cada vez que su madre traía a este mundo un nuevo pariente en la miseria familiar. Era entonces, cuando se imponía una renuncia colectiva al disfrute de la famosa manta que pasaba a uso exclusivo del hermano nuevo y de la madre enferma. Con más frecuencia había otro motivo de privación infantil en el uso de la apetecida prenda: cada día en que el padre salía a los pueblos limítrofes a su negocio de traperero. En tales días la manta pasaba a proteger al padre contra frío y lluvias. Al regreso, y cuando a la placa y vieja pollina se la liberaba de su carga, se le cubría amorosamente con aquella manta previniendo, según expresión familiar, un posible "corra del sudor".

Noviembre de 1943. Va a llegar al mundo el sexto de los hijos de aquella pobre familia. Manolín ha de ceder de nuevo su querida manta. Pero esta vez no será para que, bajo sus remiendos, implore Marijuana de puerta en puerta, una incierta ayuda que solo accidentalmente disminuirá la angustia de aquella casa. Es la futura madre la que arrebujada en ella acude periódicamente a recibir regular y eficaz ayuda en forma de asistencia, médica y alimenticia en el Centro asistencial de "Auxilio Social". Más tarde hemos de volver a encontrarnos cubriendo a madre e hijo en nuevos periódicos viajes a Zamora, para continuar recibiendo ayuda material y dirección facultativa en una lactancia que al médico y enfermeras de la Obra Maternal e Infantil, cuesta mucho desenterrar de vicios y perniciosas prácticas arraigadas por la costumbre y la miseria.

23 de diciembre de 1946. En la relación de personas que van a recibir prendas de abrigo y aguiñado, costeados por la recaudación obtenida para la "Campaña de Invierno", figuran la madre y los tres hermanos menores de Manolín a los que se entrega, aparte de las bolsas con alimentos, tres jerseys, dos mantas y un mantón. Aquella Nochebuena hubo alegría en casa de Manolín.

Cuando al final de la Misa de Navidad vimos aquellos rapaces con su jersey nuevo, acompañando a su madre en la adoración del Dios Niño, nos pareció que ella besaba con mayor emoción que nunca los pies de aquel Dios en cuyo nombre se hacía real una cantidad que nos manda amar al prójimo como a nosotros mismos.

Todo esto que a algunos pudiera parecer una página arrancada del "Juanito", es solamente una de las muchas páginas reales que pueden entresacarse de esta gran Obra que, a través de la Campaña de Invierno, quiere llevar a cada hogar necesitado, un consuelo y una ayuda en esta época del año más que ninguna otra propicia para exteriorizar y convertir en hechos nuestros sentimientos caritativos. Por ello, zamoranos, cuando se solicita tu cooperación, manifiéstate todo lo generoso que te sea posible. Y si eres de los que protestas y censuras por sistema, sin que tu razón sea la imposibilidad económica de colaborar, sino solamente tu falta de voluntad para privarte de un capricho o de un gasto inútil, piensa un poco en cuál sería tu agradecimiento si fueses Manolín.

A. ALMAZAN

Zamora, diciembre de 1947.

TOMBOLA

En el sorteo verificado días pasados en la Tómbola de la Campaña de Invierno, ha correspondido la vajilla al número 888.

Durante los días de ayer y de hoy se ha suspendido la Tómbola a fin de reponer los regalos que se han agotado en un 90 por 100. Volverá a abrirse mañana jueves a las siete de la tarde, invitándose a todos los zamoranos a que acudan a ella a probar suerte al mismo tiempo que a nutrir los fondos dedicados a la Campaña de Invierno.

Ayuntamiento de Zamora

Se admiten ofertas de paga para chamusco en el Matadero Municipal. 1703

# ¡AL FUTBOL GRATIS!

### CONCURSO DE PRONOSTICOS-PATROCINADO POR EL AT. DE ZAMORA

Don ..... que vive en ..... calle de ..... núm. .... cree que la próxima jornada de Liga en el Primer Grupo de la Tercera División, arrojará los siguientes resultados:

Juvenil.....	Galiña.....	Relanzos.....	Ponterradina.....
Maestranza.....	Arosa.....	Lemos.....	Santiago.....
AT. DE ZAMORA.....	Pontevedra.....	Lucense.....	Leonesa.....
Orensana.....	Berbés.....		Firma.....

Mañana publicaremos los nombres de los vencedores en nuestro concurso de pronósticos deportivos.

## Más sobre el encuentro Berbé-Atlético de Zamora

Fue mucho partido el jugado en Balaidos entre el Berbé y el Atlético de Zamora, para que todo lo ocurrido en Vigo pudiera caber en una breve crónica-resena, enviada por teléfono. Es por eso que hoy queramos ampliar un poco nuestras impresiones sobre el encuentro.

En primer lugar, hay que decir de nuevo que el Berbé es un conjunto muy digno de figurar en una División superior a la Tercera. Y, si el Celta no le destroza la actual formación, indudablemente logrará un merecido ascenso. Pero, como resulta que los Clubs potentes son insaciables, tenemos la impresión de que hoy Yayo II, mañana Lago..., el cuadro irá perdiendo «figuras», hasta igualarse en potencialidad con el resto de los que figuran en los lugares adelantados de la clasificación.

Era natural pues, que un «once grande», venciéndose sin demasiadas dificultades en un campo grande como Balaidos, a un Atlético de Zamora inferior en clase. Inferioridad en la cancha que se acentuaba porque los rojiblancos saltaron a ella después de 36 horas de tren y 6 de descanso y porque en su línea medular formaba Ario molesto por una indisposición de estómago y Gordo muy mermado de facultades por la lesión sufrida el anterior domingo en Pardeja. Con todo esto y con la pobre actuación de la zaga zamorana, el Berbé presionó insistentemente sobre el marco de Argüelles y, cuando parecía que la goleada estaba próxima el marcador se quedó en 3-0, pero no porque Insa y sobre todo Manolo, hicieron grandes cosas por defender a su canchero, sino gracias a que la madera de la puerta rechazó uno después de otro, varios disparos con marchamo de gol. Exhibición berbesista, fútbol ancho y largo, técnico y preciso, hizo el Club vigués en la primera mitad. En la segunda, siguió el fútbol caro pero se «trabajó» demasiado el gol porque el tanteador no interesaba ya demasiado y ante Argüelles hubo más fallos que aciertos de los azulgrana. «Hala San Lorenzo», gritaban los seguidores del Berbé. Y en verdad que sobre el césped de Balaidos el Berbé daba la sensación de ser el San Lorenzo de la Tercera División. ¡Cómo jugaron sus hombres, sus líneas, su equipo todo...!

que dudaron atrás, brillaron adelante poniendo alma y coraje en la pelea.

Y para esos eternos desconciertos, que ahora se lamentan de que el Atlético no gane puntos positivos, esta recomendación. Saquen ustedes un billete del ferrocarril, sigan al equipo por esas tierras gallegas y se darán cuenta de cómo juegan los conjuntos del primer grupo de la Tercera Liga, en sus terrenos. Hágalo y no perderán el tiempo. Sobre todo si encuentros como el de Balaidos se repiten de ahora en adelante. El viaje merecerá la pena...

Al Atlético le pitaron dos penaltys seguidos. Uno fue gol. Los dos fueron penaltys. También esta circunstancia «impresionó» al equipo zamorano...

## Luis, 6; Unión Deportiva Zamorana, 2

Jugando el Atlético Zamorano en Vigo, esperábamos que a Pantoja acudiese mucha gente, pero asistió muy poca, a presenciar el partido del Campeonato provincial de Primera Regional, jugado entre la U. D. Z. y los Luis, que finalizó con la victoria de estos últimos por un fuerte tanteo.

El primer tiempo transcurrió en medio de un dominio intenso, por parte de los Luis, que supieron sacar fruto a esta presión al conseguir cuatro tantos. El primero fue obra de Neira. El segundo de Chillón que remató muy bien a puerta. Justo consiguió el tercero al cambiar con la cabeza un centro del extremo. Rafa fue el autor del cuarto tanto al lanzar una falta cerca del área.

En la segunda mitad hubo cuatro goles, dos por cada bando. Los de los Luis fueron marcados por Justo, que remató un centro de Cepeda y por Chillón que chutó un balón sobre la marcha desde fuera del área. Los de la Unión fueron obra de Tano, el primero al rematar muy bien de cabeza y el segundo al lanzar un penalty con que fueron castigados los Luis.

La Unión Deportiva Zamorana cometió varios errores, dos de ellos muy importantes, y causantes de la fuerte derrota que sufrieron. El primero de ellos fue el no sacar al portero titular, por darle descanso.

Los Luis desde el primer momento se hicieron los dueños del campo, en parte por su buen juego y en parte por las facilidades que le dió su contricante. Todo el equipo jugó muy bien. El trío defensivo estuvo seguro en los balones que le llegaron. La media mandó en el terreno de juego y la delantera chutó a puerta con mucha facilidad. Cuando el marcador señalaba un seis a cero a su favor, bajó de juego, ya que se tener el partido ganado, no se molestaban, como al principio.

El árbitro señor Ricardo, tuvo algunos errores, pero en general, su actuación fue buena.

Alineaciones: U. D. Z.: González, Máximo, Tedólo, Pelayo, Fausto, Limberg, Mauricio, Carlos, Pato, Miguel, Angel y Tano.

Luis: Luis, Rafa, Arias, Pepote, Angel, Chirri, Justo, Chillón, Carín, Neira y Cepeda.

En la continuación, los medios rojiblancos, más hechos al amplio terreno, se decidieron a abandonar a Manolo e Insa y buscaron sitio cerca del quinteto de ataque. Llegaron las aperturas a los departamentos de Neira y Garcés para que, precisos y efectivos, el Atlético jugase 20 minutos de fútbol francamente bueno e hiciese tres goles que sirvieron para acortar las distancias y convertir lo que pudo ser paz en resultado aceptable.

Para el espectador de Balaidos, Lorez hizo, con Garcés, lo más bonito, lo más puro, futbolísticamente hablando. En cambio Justo Neira, con los buenos servicios recogidos de la media y las excelentes entregas a Pintos el que hizo lo mejor para el aficionado zamorano que esperaba en Viriato: evitar la goleada al llevar al tanteador los goles que aminoraron distancias.

Una vez más el ataque, cuando la media colaboró con él, demostró que es la línea sólida del equipo aunque lo que no, tuviese fallos. Superior en todo a la zaga, pese a quienes sin vez jugar al equipo fuera de casa, querían demostrarnos lo contrario. Gordo, Ario y Cabal

JUANJO

# ¡AQUÍ, RADIO ZAMORA...!

### Programas para hoy

- SOBREMESA**
- 13.30.—La Canción del día.
  - 13.34.—Sacroral.
  - 13.36.—Canciones Gallegas.
  - 13.50.—Emisiones de la S. F. de la F. E. T. y de las JONS.
  - 14.10.—Guía Comercial.
  - 14.15.—Música Ligera.
  - 14.30.—Radio Nacional de España.
  - 14.45.—Oyendo a Gracia de Triana.
  - 15.05.—Altavoz local.
  - 15.10.—Guía Comercial.
  - 15.15.—«Bailando el Bugui».
  - 15.30.—Reportaje de Actualidad.
  - 15.35.—Zarzueta.—«Colondrinas de Madrid, de Serrano».
  - 16.00.—Cierre.
- NOCHE**
- 21.00.—Audición de Canto Flamenco.
  - 21.30.—Guía Comercial.
  - 21.33.—Música Ligera.
  - 21.45.—Radio Nacional de España.
  - 22.00.—Notas de sociedad.
  - 22.20.—Guía Comercial.
  - 22.25.—Radioinformación.
  - 22.30.—«Plasmón», revista médica de Radio Nacional de España.
  - 23.15.—Emisión del radioyente.
  - 24.00.—Intermedio Literario.
  - 00.10.—Selecciones de ópera.
  - 00.30.—Variedades Modernas.
  - 00.55.—Revista de Prensa.
  - 1.00.—Cierre

## SECCION FEMENINA

### VI. Concurso nacional de coros y danzas

Como ya se anunció oportunamente el pasado día 2 actuaron en el Teatro Madrid de la capital de España, el grupo de danzas de Carbajales de Albo, que había resultado finalista en la prueba regional y que tenía que someterse a la prueba nacional.

Su actuación constituyó un señalado triunfo por la vistosidad y riqueza de sus trajes y por la incomparable perfección de sus danzas, pausadas y rítmicas, que desde su propio ambiente se trasladaron al gran escenario del Teatro Madrid. Fueron objeto de una acogida cariñosa por parte del distinguido público que llenó el hermoso Teatro, tanto en la actuación del día 2 que estuvo dedicada a la prueba final, como la que efectuaron el día 3, función de gala a la que asistió doña Carmen P. lo de Franco, esposa del Caudillo, y su hija Carmen, además de otras muchas personalidades de España y el extranjero y la del día 4 que se destinó al público en general.

De los once grupos de danzas que actuaron resultó en 5.º lugar el grupo de nuestras paisanas, recibiendo en todas las actuaciones ovaciones calurosísimas. El sábado por la tarde regresaron a su local después de estas jornadas inolvidables.

### Emisiones radiofónicas

Hoy, miércoles, día 10 de los corrientes, la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., celebrará su emisión semanal, a las dos menos cuarto de la tarde, por el micrófono de «Radio Zamora», con un programa dedicado a la mujer y al hogar.

(Regiduría provincial de Prensa y Propaganda).

## Noticias y avisos

### ESPECTACULOS PARA HOY

Barrueco.—«El Jardín de Alá», Teatro Nuevo.—«Mi mujer es un misterio».

### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 9, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 018 y con 2,50 los terminados en 18.

### PENSIONES A LOS HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

El próximo jueves, día 11 de los corrientes, a las cinco de la tarde y en la forma acostumbrada, se harán efectivas a los huérfanos de la Revolución y de la Guerra residentes en esta capital dos mensualidades, a cuyo efecto se personarán los perceptores provistos de la documentación acostumbrada, en la Secretaría de la Junta (Gobierno Civil).

### La hernia y la tos

Cuide su hernia cuando la tos le afecte. El novísimo dispositivo tipo americano «SANDER» (Patentado y Registrado número 106739) le evitará el peligro sin ocasionarle la menor molestia y con mínimo peso. (C. S. 10054). Visita en ZAMORA lunes 15 diciembre de 10 a 1: Consultorio del Dr. José Temprano, calle San Andrés, 41. ESTUDIO ORTOPEDICO «SANDER» Fernando, 2, Barcelona (1700)

# LIBROS Y REVISTAS "HERMANDAD"

«1948 no debe ser el año de la miseria campesina». Bajo este título se inicia en el número 17 de «HERMANDAD» Organó Nacional Campesino una campaña contra la caducidad de los arrendamientos rústicos en el próximo año que, caso de llevarse a efecto, colocaría en la más completa miseria a miles de familias campesinas.

Este número 17 de «HERMANDAD», consta de dieciséis páginas que contienen una copiosa información del campo nacional y extranjero. Entre la información nacional destacan las noticias procedentes de todas las provincias españolas dando cuenta de las Asambleas provinciales que se han celebrado en todas las Hermandades como preparación de la II Asamblea Nacional.

Interesante es entre todas las páginas la Sección «Por esas tierras» que contiene los sugestivos trabajos titulados «La agricultura en la era atómica» y «La graduación licenciosa del vino».

Artículos sobre «El Azafrán», «Los veterinarios y las Hermandades» y «Las ocas en la agricultura» se insertan en las páginas dedicadas a la agricultura y ganadería en nuestra Patria.

En una página completa dedicada a los tractores y las necesidades que de ellos tiene el campo español se publican unas interesantes declaraciones del director general de Agricultura sobre tan interesante tema. Dos trabajos sobre la mecanización del campo y la preferencia en orden de urgencia, de los tractores sobre las trilladoras completan la página «Tractores sí, tractores no».

Como en números anteriores forman parte del contenido de este número 17 de «HERMANDAD» las acostumbradas secciones de consultorio legislativo, pronósticos meteorológicos, refranero e información de Hermandades. En la última página se publica el cuento de ambiente asturiano titulado «El hijo».

## SANTA CRISTINA EN FIESTAS

El día de la Inmaculada Concepción, quedará grabado en la mente de todos los vecinos de Santa Cristina de la Polvorosa, como una de las fechas de más grata memoria.

El motivo no era para menos, ya que la función religiosa organizada con motivo de la bendición de la bellísima imagen de la Inmaculada, donada por el vecino e industrial de aquella localidad, nuestro buen amigo don Pedro Rodríguez, no pudo ser más esplendorosa.

La Misa, cantada por varios elementos de la Coral Zamora de Educación y Descanso, fue oficiada por el párroco de Arcos de la Polvorosa, asistido por los de Manganases de la Polvorosa y Santa Colomba de las Carabias, ocupando la Sagrada Cátedra el padre Gómez, quien versó sobre la influencia de la Virgen en el bienestar de nuestra Patria.

Fue digno de destacar también una magnífica plégaría, cantada a dúo por dirigidos por el conocido músico zamorano don José Alonso.

Por la tarde se celebró una solemne procesión, que recorrió las principales calles, y en la que tomó parte el pueblo en pleno.

Felicitemos muy cordialmente a la madrina de tan simpática fiesta, doña Eufemia Ranedo, esposa del conocido industrial benaventano don Angel Alonso, así como a la bellísima Maestra de Santa Cristina, señorita Mercedes Ramón, la cual levó unas magníficas posías con una gran facilidad de palabra.

Y sea nuestra enhorabuena más cordial, para nuestro buen amigo don Pedro Rodríguez, merced al cual, este pueblo ha vivido horas de la más intensa devoción Mariana. (1.697)

## FAMILIAS NUMEROSAS!

En evitación de los perjuicios que se os irrogarían al no acudir a tiempo a renovar el título, proceded inmediatamente a tramitar vuestro expediente, no dejándolo para última hora.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don José Tomé y don Ramón Cuadrado.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca interrumpido, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

# El criado como componente del ser

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

La nota, recientemente publicada, en que se desmienten los rumores acerca de la reglamentación del servicio doméstico ha disipado muchas inquietudes. Habiase llegado a suponer que íbamos a ser víctimas de uno de esos esnobismos que consisten en copiar del extranjero lo accidental con menosprecio de la substancia; en este caso concreto, se trataría de imitar a Norteamérica en el precio, manteniendo la absoluta diferencia del trabajo.

Pero la nota oficiosa, rebosando buen sentido, afirma precisamente las características españolas—que bien podríamos llamar patriarcales—de la relación entre el señor y el servicio doméstico, características que fueron comunes a casi todos los países y que hoy sólo muy pocos conservan.

Los criados—se dice en aquellos párrafos con exactitud—vienen a formar parte de la familia española. Se les cuida y ampara, se les atiende

## NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Harry Stephen Keeler: «El caso del reloj ladrador». Novela de intriga y misterio. Tela, 22 pesetas.

J. Villar y Romero: «Derecho administrativo» (adaptado al programa de Notarías), 25.—T. Nieto. «Quebra y reconstrucción de la ciencia económica», 20.—Pascual Marín: «Los derechos sobre derechos», 9.—Ramón de la Rica: «La nueva reglamentación hipotecaria», 12.—E. Ubeda: «Curso de Pedagogía fundamental» (adaptado para las Escuelas del Magisterio, 3.ª edición), 30.—«Cuadro estadístico», ilustrado con fotografías, de las corridas torreadas por Manolete en 1947, en las que obtuvo 30 orejas y 5 rabos, 3 pesetas.—«Tragedia y gloria de Manolete». Ilustrado con fotografías, 2.—Biografía de Manolete, por Luis de Córdoba y Rafael Gago, con prólogo de «Machaquito». Ilustrada con fotografías, 15.—«Peter, el ladrón de Texas» (1.ª jornada), 1.—Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «Instituto Editorial Reus». Preciados, 23 v. 6. Madrid. (1.701).

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

VENDO casa en Benavente, Rúa 24. Tratar: Elías Vega (Hotel Franco Español). Zamora. (1.665).

VENDESE casa calle San Esteban, 13. Llave en mano. Razón: Brasa 1. (1.672)

¡VAQUEROS! Desembarco y pongo a la venta hoy un vagón de vacas y novillas gran producción. Parar tratar Montañesa. Carretera Estación, 25, Ramón Saiz. Zamora. (1.680)

VENDO vaca holandesa, 4 años con ternera, da 25 litros. Tratar con Jerónimo González. Piedrahíta Castro. (1.681)

VENTA VACAS Y NOVILLAS, razas holandesas y Switz, recién paridas, importadas Montaña, garantizada producción. Riesco, Santa Ana, 3, Zamora. (1.682)

VENDO finca de regadío, cercada de piedra, cuatro fanegas, agua abundante, noria y casa. Informes, esta Administración. (1.694)

SE VENDE una casa, Rúa Notarios, 29. Tratar Rubustiano Romero, Peleas de Arriba. (1.696)

VENDO dos casas llave en mano, en Olivares, con cuadras y corral y Puerta la Feria con almacén, traspaso lechería. Tratar: Mateos, Plaza Santiago, 2. (1.702)

SE VENDE coche ligero servicio público. Tratar, Domingo Calvo, San Juan Monjas, 2. (1.704)

## Ofertas

AMA DE CRIA para su casa se ofrece. Razón, Quiteria Estévez, Venialbo, (1.695).

en sus enfermedades y se les protege en sus vicisitudes; en millones de casos, comparten la misma comida de los amos; cuando su tiempo de servicio es largo, sus prerrogativas, dentro del indispensable respeto, alcanzan ese grado de confianza que, en verdad, sólo concede el profundo sentido cristiano—que esta expresión es más justa que la de «democrático»—de los españoles.

Puede objetarse a veces no es así. Claro, tampoco es siempre así en cualquier otra labor que supedita a los hombres, unos a otros. En todos os casos hay que contar con el egoísmo y hasta con la crueldad, y lo que es muy importante—con quienes no saben mandar y confunden esa función con un autoritarismo despiadado o grosero.

Los agitadores profesionales han intentado más de una vez someter a los servidores domésticos y sugerirles con la idea de que su oficio es humillante. La verdad es que no alcanzaron éxito apreciable. Pero es igualmente cierto que su punto de vista carece de agudeza y de realidad. El cometido social de un criado es tan importante como el de un ingeniero, el de un médico, el de un escritor, el de un comerciante. Si ustedes no tienen cosa mejor que hacer, inclinen su atención sobre esta teoría y se convencerán, en el caso de que ya no lo estén por reflexión propia. Los hombres vivimos en simbiosis. Sería imposible que dada la constitución de la sociedad, nadie pudiese realizar su labor si no contase con que otros hombres realizasen las suyas, muy diferentes. Un sabio que se dedique, por ejemplo, a investigaciones químicas no se ocupa de estudiar medicina, ni resistencia de materiales, ni mecánica. Y esta ignorancia no le trájese la menor inquietud en relación con sus necesidades, porque si se siente enfermo, llama a su médico (que a su vez no puede saber nada de la desintegración del átomo o de las bujías de un motor), y si precisa una noria para ascensores y calefacción se la dan hecha los arquitectos, los albañiles, etc.; y si ha de trasladarse de un lugar a otro no carece en los medios sino que alguna un automóvil o se acomoda en el tren construido por los ingenieros, los metalúrgicos, los siderúrgicos, los mecánicos y todos los que han de concurrir con su especialización para tal empresa.

Sin esta correlación, la vida sería muy difícil. Pues bien el criado llena una serie «inacabable» de funciones que no son menos necesarias. El criado es una parte nuestra; nos desglosamos en él; sale de nosotros como Eva salió de una costilla de Adán. Cada hombre no es un hombre sólo; es el «este» «aquél» el «otro»... su criado. Pero entre todas las fibras de ese haz, el criado representa la más robusta, la más próxima, la que íntima con el individuo casi hasta el punto de fundirse en su personalidad, porque sus quehaceres se relacionan más directamente con el señor que los de ningún otro auxiliar; son labores ad hominem, cercanas en esencialidad a las vitales. Un criado, en fin, representa el milagro de un desdoblamiento que nos permite no perder tiempo en menesteres que si bien resultan inseparables no son cerebrales y que, desembarazados de ellos, nuestra aptitud se acrece. Lavar la ropa, limpiar la casa, cocinar, planchar, ir a rascagos son ocupaciones insalvables, pero si un hombre de estudio, por ejemplo, las atiende personalmente, poco adelantaría en su obra fundamental; se perjudicaría y nos perjudicaría a quienes debiéramos beneficiarnos con ella.

Los cien chimenes eléctricos con que se intenta sustituir al servicio casero no resuelven la cuestión, aunque la alivien; como una pierna ortopédica no iguala a una pierna natural.

Los criados son, pues, una parte y hay que tratarlos como a tal. Prescindir de ellos o incluirlos en la casilla de un obrero industrializado viene a ser como perder un ojo o los dientes o un pie.

Cada individuo—escribió Ortega Gasset—es su yo y las circunstancias. Si, Y sus, criados.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

## VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS

En ella hallará ofertas interesantes.

## Olvidará que está herniado

y vivirá tranquilo con la seguridad de llevar la hernia perfecta

mente retenida, mediante el pequeño y cómodo dispositivo ADMINICULO HERNISAN que evita los engorrosos bragueros de hierro, tirantes resortes, palas duras, etc. (Patente invención 154251). Consulte al médico. (C. S. 9174). AVISO: Visita en ZAMORA sábado 13, de 10 a 1. Consultorio Dr. Aguirre Díez, Plaza General Sanjurjo, 1. En LA BARRERA, jueves 11, de 10 a 1 Consultorio Dr. Luna. En BENAVENTE, viernes 12, de 10 a 1 Consultorio Dr. Fernando Bernaldo de Quirós, según sus prescripciones.

## Hernisán

(Estudio Ortopédico). BALMES, 104-BARCELONA.

NOTA IMPORTANTE.—Imitando nuestros anuncios no se anulan cuarenta años de experiencia profesional. (1699)

# DON FERNANDO GARCIA SANDELIZ



Si tuviéramos que describir todas las virtudes que adornan a este letrado, podríamos reducirlos a una sola, dentro de la cual se hallan todas las restantes: LA BONDAD. El que conozca a este entrevistado habrá podido apreciar que unido a su probado talento, su aplomo y su magistral manera de enfocar y resolver las cuestiones jurídicas por áridas y difíciles que sean, se encuentra su hombría de bien que tanto le hacen nacer en el concepto público.

Le encontramos en su despacho abrumado de trabajo y con esa modestia que le caracteriza nos responde a nuestras preguntas:

**¿Qué tiempo lleva ejerciendo su profesión de abogado?**

Matriculado en este ilustre Colegio de Zamora, desde enero de 1946. Trabajé en Bilbao, durante los años 1942 y 1943, con el célebre abogado don José María de Orue y Vintusa; seguidamente aquí, en Zamora, con nuestro malogrado compañero Zacarías Martínez (q.e.p.d.), hasta que con su muerte perdí un maestro insuperable y un entrañable amigo.

**¿Qué rama del derecho es la que más cultiva?**

Como usted sabe, en nuestra provincia no hay abogados especialistas. Aquí, todos cultivamos todas las ramas del derecho. En otros lugares, en los que el mayor volumen de los negocios le permite, hay especialistas en civil, mercantil, penal, social... He oído a algunos compañeros lamentarse de que esto no se puede hacer en Zamora. Tienen razón en cuanto nuestro trabajo es agobiador. Pero yo lo prefiero así. Nuestro cliente no suele ni debe ser ocasional, para un asunto o una actividad especial. Lo natural es que el cliente de bufete se entregue a su abogado; y su abogado lo es en todo y para todo, puesto que el derecho abarca al hombre en todo su ser y hacer. En cierto aspecto, somos a un tiempo como médicos de cabeza y directores espirituales. Y es precisamente así, en este sentido pleno de humanidad, como yo prefiero entender mi profesión y como más me place ejercerla.

**¿Cuál es la mayor alegría y cuál la mayor contrariedad que ha tenido en su vida profesional?**

Las alegrías son diarias: La del éxito, cuando se logra. La de ayudar a nuestros semejantes a resolver sus problemas; no sólo los económicos, puesto que a los abogados se nos encomiendan, además de cuestiones de interés, otros valores humanos muy superiores. La alegría del trabajo. Y siempre la última alegría parece la mayor.

**Tampoco faltan contrariedades. Pero ¿no le parece que todas las contrariedades, no sólo las profesionales, es mejor olvidárselas?**

**¿Cuál es el momento más feliz del día para usted?**

Cuando, después de la jornada, me reúno con mi mujer y con mi hijo que ya va a cumplir. Dios mediante, tres meses, y que al día siguiente cumplirá los tres meses y un día...

**¿Está usted satisfecho de su profesión?**

Satisfechísimo. Porque es: Humana: me parece que, después de la del ministro sacerdotal, es, con la de médico, la profesión más humana.

**Liberal: casi no tenemos más límites que los que nos impone nuestra conciencia.**

**Apasionante: todo litigio es una lucha.**

**Y remuneradora.**

Y porque entre nosotros, los abogados de Zamora, presididos paternal y fraternalmente a la vez por nuestro ilustre decano don Joaquín Ramos Cadenas —experiencia, talento y corazón— reina un cordial y efectivo compañerismo.

**¿Qué libros lee con predilección?**

Es sabido que nuestra profesión nos obliga a leer y estudiar mucho, para estar al día. Y más en estos

tiempos en que se quiere mudar y intervenir lo todo.

Aparte las lecturas profesionales, lo que ahora he dado en repasar con predilección es Historia. Ella, la "madrastra de la vida", nos consuela, y nos estimula a cumplir con alteza de miras nuestra misión en este valle de lágrimas.

Tenemos que despedirnos de este hombre a quien hemos admirado durante unos instantes, porque no queremos resultarle molesto y sabemos que le hemos hecho perder varios minutos que él, con toda seguridad ha-

bria aprovechado para despachar el montón de papeletes y pliegos que durante la conversación hemos visto sobre su mesa de trabajo. Nos acompaña hasta la puerta y en nuestro camino pensamos en su honrosa genealogía, y en sus maestros y en sus hermosas cualidades, y esto nos hace exclamar: "Así tenía que ser, de tal palo tal estilla".

VELMAN.

## ROJOS ESPAÑOLES EN LOS PRESIDIOS SOVIETICOS

ASI LO DENUNCIA SANCHEZ GUERRA, EX-MINISTRO DEL "GOBIERNO" DE GIRAL

Por Rafael MIRALLES BRAVO

**E**STAMOS ya tan acostumbrados a que se nos cuelgue el San Benito de "fascistas" a todos los que luchamos frente a Rusia, divulgando las "excepciones humanitarias" del régimen stalinista, que nada de particular tiene, si en esta ocasión y como una refutación más a los corifeos de Moscú, renegados españoles al servicio del soviét, que nos describen con los más bellos colores la "protección" del Krenin a los españoles exiliados, no dejamos pasar el momento de dar a conocer a nuestros lectores, un testimonio más, de la verdad rusa; testimonio que procede nada menos que de un ex-ministro del llamado "gobierno republicano español" Rafael Sánchez Guerra.

Un ejemplar de la revista "Todo" de México, fechado el 11 de septiembre y recién llegado a nuestras manos, inserta un artículo de Sánchez Guerra, del que sin quitar punto ni añadir coma, reproducimos los siguientes párrafos:

"En el campo número 99 de Karaganda, distrito de Novosibirsk, lugar maldito donde las temporadas de nieve engullen las barracas en una sola noche, para poder ir a trabajar, los internados debían cavar túneles en la helada nieve y atarse unos a otros. Una disciplina de hierro. Un trabajo de condenados. Una miserable alimentación y malos tratamientos."

"Había allí austriacos, húngaros, finlandeses, rumanos, italianos, polacos, checos, algunos neutrales, ochenta franceses y unos SESENTA REPUBLICANOS ESPAÑOLES."

Desde luego, todos han sido puestos en libertad—actualmente—con excepción de los sesenta republicanos españoles.

"Sin embargo; no se ve qué es lo que el Gobierno de Moscú pueda reprocharles. Uno de ellos, el doctor Juan Boté—un catalán—(en nuestro libro denunciamos dos años ha esta desaparición), habían ido a Rusia, en 1938 con un grupo de niños evacuados de España. Se consagraba únicamente a esos niños. Los otros, eran aviadores que habían ido a la U. R. S. S. a perfeccionar sus entrenamientos y marinos cuyos barcos habían sido bloqueados bruscamente en Odesa sin razón alguna, en marzo de 1939. Todas estas pobres gentes se encontraban en un estado de extrema miseria, agotadas por las privaciones la sevicia, las intemperies y el atroz exceso de trabajo que constituyen el infierno de Karaganda."

"Siendo ministro de Giral, señalé esta situación al señor García, que ocupaba entonces interinamente la Secretaría de la Presidencia del Consejo de Ministros. Me dijo que yo estaba al corriente y me prometió que se harían las gestiones necesarias."

"En marzo de este año, al cesar como ministro, me entré por la visita de una francesa que procedía de Rusia, que nada había cambiado en Karaganda, en donde continuaba el calvario de nuestros infelices compatriotas. Me dirigí entonces al jefe del Gobierno Republicano en París, señor Llopis, que también conocía este asunto. Quedó en hablar con uno de sus ministros comunistas, el señor Uribe, del cual esperaba una diligencia eficaz ante los comunistas rusos. Pero fué en vano, ya que el señor Uribe, a quien escribí directamente sobre este particular, no me ha respondido siquiera."

"Tal es la situación! Sesenta republicanos españoles están retenidos en Rusia en un abominable campo de concentración, sin que se pueda hacer nada por ellos. ¿Se ha querido castigarlos porque habían manifestado la intención de salir del "paraíso soviético" Es inaudito que su largo y doloroso cautiverio dure todavía."

Hasta aquí las declaraciones del señor Sánchez Guerra, ex ministro rojío exiliado en París.

Ellas confirman plenamente lo que nosotros conocíamos durante nuestra estancia en Rusia y que por proclamar esta verdad, hemos tenido que sufrir todo género de persecuciones y violencias de parte de los comu-

nistas rusos y de sus lacayos los refugiados españoles de México.

Es más, si los sesenta detenidos en los campos soviéticos de concentración fueran simplemente republicanos, como dice el señor Sánchez Guerra, todavía ello tendría una explicación, ya que a fin de cuentas es la muerte natural que corresponde en un país totalitario fascista como Rusia, a todo el que se supone sea demócrata. Pero lo más extraordinario es que en Rusia sólo lograron entrar unos pocos bien contados comunistas españoles, hombres que en España lucharon por Rusia y por establecer aquí un régimen pelee similar al de Yugoslavia, Bulgaria y Rumania. Y como pago de sus desvelos stalinistas, han recibido, unos, la muerte ignominiosa como Valentín González "El Campesino", José Puzosmañas Fábregas, etc., etc., y otros, los supervivientes, el encierro de por vida en unos campos de concentración que superan en barbarie y en terror a los muy famosos nazis de Orjagenburg y Dachau.

Pero no es esto todo. En tanto que los campos de concentración alemanes, comenzaron su existencia en mil novecientos treinta y tres los de Rusia son muy anteriores y sirvieron de inspiración y modelo a Himmler para que éste instalase los fatídicos campos nazis.

Y mientras en la inoble farsa de Nuremberg, los jueces, entre ellos, Magistrados rusos, condenaron las atrocidades alemanas y ejecutaron a los supuestos autores, los representantes de un régimen terrorista como el ruso se proclaman en la O. N. U. "benefactores de la Humanidad" y benévolos enjuiciador al régimen español, que más humanitario y más justo concedió el perdón a los que en su contra lucharon, en tanto que en el Paraíso Rojo—según el propio Sánchez Guerra—se pudren encerrados, los que fueron sus fieles sirvientes y buscaron la protección stalinista para "escapar de la justicia española".

(Prohibida la reproducción).

### Una obra millonaria abandonada

**Los monjes de San Bernardo por falta de medios económicos y viveres desalojan su célebre convento**

**Los perros bajaron con ellos al pueblo de Ycone**

ROMA, 9.—Por primera vez en mil años los monjes de San Bernardo establecidos en el paso que lleva el nombre de su Orden han abandonado su famoso refugio alpino y han descendido al pueblo de Ycone, con sus perros que empleaban en la busca de viajeros perdidos.

Se dice que los monjes han tenido que abandonar su convento por las dificultades económicas y de viveres con que tropezaban desde hace tiempo.

Antes de descender al pueblo, los monjes fueron los sufridores de una compañía cinematográfica francesa que está impresionando escenas de la histórica marcha de Napoleón hacia Italia, en 1793 a través del paso de San Bernardo.—Efe.



Imperio  
Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45  
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

# LA ORDEN DE VOLVER AL TRABAJO DADA POR LA C. G. T. ES EL MAYOR FRACASO COMUNISTA

EN SU COMUNICADO ADMITE QUE LA HUELGA HA FRACASADO POR FALTA DE FONDOS SINDICALES

## Protesta argentina por una alusión tendenciosa sobre el general San Martín

La protesta no será oficial

WASHINGTON, 9.—El embajador argentino Ivanovich ha facilitado una declaración en la que protesta por la publicación en la revista "Time" del ocho de diciembre de un comentario que opina "sobre la sagrada memoria de San Martín", al referirse al traslado desde España de los restos de los padres del general San Martín. En el "Time" se expresa que un estudiante argentino, al ver pasar el cortejo con los restos citados, dijo a otro compañero: "Más oído, 'Pibe'. Que el año que viene nos vait a traer a la Argentina el caballo del general San Martín también".

El embajador no presentará protesta oficial alguna ante el Gobierno norteamericano sino que se ha limitado a hacer pública una declaración que dice textualmente: "La Embajada de la Argentina en Washington deja constancia de su formal protesta por la tendenciosa publicación hecha en su edición del ocho de diciembre por el "Time" que ridiculiza la sagrada memoria de San Martín. El general San Martín es hasta la hora presente el héroe más puro de la historia del mundo. Después de haber alcanzado fama y gloria en apoyo de su triunfo, renunció a todos los honores para que se consolidara definitivamente la independencia suramericana. En toda la historia del mundo no hay otro ejemplo semejante. Solamente los ignorantes o los perversos pueden hacer escarnio de su vida y de su ejemplo".—Efe

## TRENES ESPECIALES CON MOTIVO DE LAS PROXIMAS FIESTAS DE NAVIDAD

MADRID, 9.—Con motivo de las próximas fiestas de Navidad y Año Nuevo la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles establece un servicio especial.

Por tanto, durante los días 21, 22, 23 y 24 de diciembre y 5 de enero circulará un rápido diario de Madrid a Santander y Gijón, y el de regreso correspondiente circulará los días 22, 23 y 24 del actual y 3 y 8 de enero. Rápido diario de Madrid a Sevilla, días 21, 22, 23 y 27 de diciembre. El de regreso correspondiente: días 22, 23 y 29 de diciembre y 2 de enero. Rápido diario de Sevilla a Cádiz: días 21, 22 y 24 de diciembre. De Cádiz a Sevilla: días 21, 23 y 25. Rápido diario Madrid-Alicante-Valencia: días 23 y 30 de diciembre. El de regreso correspondiente: días 20 de diciembre y 2 de enero. Rápido diario Chinchilla-Cartagena: días 23 y 30 de diciembre. Cartagena-Chinchilla: 29 de diciembre y 2 de enero. Expreso diario Madrid-Badajoz: días 23 y 27 de diciembre. Badajoz-Madrid, 24 y 29 de diciembre. Además se aumentarán las circulaciones de los trenes ya existentes que a continuación se indican, efectuándose las extraordinarias en los días que también se expresan:

Andalucía, expreso, Madrid-Sevilla-Granada-Málaga y Almería: días 21, 22 y 29 de diciembre y 2 de enero. El de regreso correspondiente: días 21, 23 y 30 de diciembre y 8 de enero. Expreso nocturno Madrid-Alicante-Valencia: días 21 y 23 de diciembre y 3 de enero. Valencia-Alicante-Madrid: días 22 y 29 de diciembre y 7 de enero.—Logos.

### EL FERROCARRIL DE TARAZONA A TUDELA TENDRA ANCHO NORMAL DE VIA

TARAZONA, de Aragón, 9.—Los Ayuntamientos de Calatayud, Tudela y Borja y la Diputación provincial de Zaragoza, han acordado prestar el máximo apoyo a los proyectos del Municipio de Tarazona para los que también prometió ayuda el ministro de Obras Públicas durante su reciente visita a esta ciudad, especialmente en la prolongación hasta Calatayud de la vía de ancho normal que se está construyendo de Tu-

PARIS, 9. (Urgente).—La C. G. T. ha ordenado a los obreros franceses que regresen mañana a sus puestos de trabajo.—Efe.

### FRACASO DE LA C. G. T.

PARIS, 9.—La orden dada por la C. G. T. para que los obreros vuelvan al trabajo representa la mayor derrota sufrida hasta ahora por el partido comunista francés—comunica la agencia United Press—. El Gobierno Schuman se ve así consolidado y probablemente el éxito gubernamental servirá para aplazar por varios meses la subida del general De Gaulle al Poder. La C. G. T. había rechazado todavía ayer las últimas ofertas del Gobierno y había insistido

en que debía mantenerse la huelga. En la orden del retorno al trabajo, firmada por el Comité de Huelga y por la directiva de la C. G. T. hace historia de las negociaciones con el Gobierno y se afirma "que el Gobierno se vio forzado a abandonar sus posiciones iniciales". Se enumeran luego a título de mejoras "arrancadas" al Gobierno, casi todos los ofrecimientos presentados por Schuman al hacerse cargo del poder.

## Trigo para España

El «Monte Nuria» trae también maíz

BUENOS AIRES, 9.—El vapor «Monte Nuria» ha zarpado para España con un cargamento de cinco mil ochocientos toneladas de trigo y mil doscientas toneladas de maíz. Efe.

En la nota se dice que «millares de heridos y algunos muertos deben ser anotados en el debate de la actuación gubernamental y muy especialmente en la cuenta de su ministro del Interior, Jules Moch». El comunicado termina admitiendo paladinamente que la huelga fracasó por el rápido agotamiento de los fondos sindicales y exhorta luego a los obreros a seguir luchando «por la solidaridad y la mejora de los jornales».—Efe.

### SE ESTUDIA LA RESISTENCIA

PARIS, 9.—En vísperas de que cumpla el plazo dado por el Gobierno para que se ponga fin a la huelga de tres semanas, hoy se reúnen los delegados del Comité Nacional de Huelga, con el fin de discutir «las medidas apropiadas de resistencia», que han de ser tomadas. En los círculos bien informados de esta capital se anuncia que después de mañana se tomarán medidas para poner término a los actos de sabotaje.—Efe.

### CHOCHE ENTRE LAS TROPAS Y LOS HUELGUISTAS

MARSELLA, 9.—Rumores no confirmados a consecuencia de la dificultad en las comunicaciones, dicen que se ha producido una lucha entre las tropas y los huelguistas en Arles, cuando un grupo de manifestantes trató de invadir el Ayuntamiento.

Estas informaciones aseguran que las tropas usaron gases lacrimógenos en el intento de hacer retroceder a los huelguistas.—Efe.

### SABOTAJE

PARIS, 9.—Un tren de viajeros de Ginebra a León, ha descarrilado a la entrada de un túnel del departamento de Ain, como consecuencia de haber sido desatornillados los carriles. La locomotora salvó el corte de la vía pero no así los coches inmediatos, que bloquearon el túnel, aunque sin sufrir gran daño. Hubo tres heridos y se tardó algún tiempo en restablecer la circulación.—Efe.

## NUESTRO PRELUDO HA DICHO, REFIRIENDOSE A LA "CAMPAÑA DE INVIERNO".

«Es preciso, pues, que todos los que, amando a Jesucristo, deben amar a sus pobres, cooperen desinteresadamente a la «Campana de Invierno».

## Facilidad en los movimientos entre las zonas de ocupación alemanas

La prohibición de Bidault deja en suspenso la aprobación económica de Alemania

LONDRES, 9.—El Consejo de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias ha conseguido hoy algunos progresos sobre el futuro económico de Alemania en los puntos menos controvertidos de los proyectos norteamericano y soviético. Es esta la primera reunión de la actual conferencia en que los ministros prescindieron de las dificultades de procedimiento y pasaron a discutir los problemas reales. La sesión se inició con una discusión sobre la propuesta de repartir entre las cuatro potencias la intervención en las responsabilidades, financieras de Alemania, pasadas, presentes y futuras. No se llegó a un acuerdo en este punto.

Respecto a la abolición de barreras entre las zonas de ocupación, Molotov aprobó la propuesta británica de abolir las restricciones de movimiento entre las distintas zonas. Los ministros aceptaron en principio la propuesta británica de que se proceda a la redacción de un programa conjunto de exportaciones e importaciones para toda Alemania, y convirtieron en la necesidad de aumentar en primer lugar la extracción del carbón. Durante la discusión de este último punto, Molotov aludió a los "intermediarios" que están realizando ganancias fabulosas con la venta del carbón alemán. El discurso de Molotov, extenso y confuso, versó principalmente sobre el costo del carbón en marco y el precio a que se

vende en el extranjero en dólares. Después de una prolongada discusión, el ministro británico, Bevin, dijo que Molotov había sacado a colación la cuestión del carbón, «vantando bastante humo para ocultar el punto que realmente se debate», es decir, el programa de exportaciones e importaciones. El general Marshall criticó también a Molotov por haber proyectado la discusión sobre sólo una parte del informe norteamericano sobre la extracción de carbón en Alemania.

Los Estados Unidos, la Gran Bretaña y la Unión Soviética se mostraron dispuestos a aprobar el párrafo relativo al movimiento libre de mercancías entre las zonas alemanas, pero Bidault se opuso por no incluir la propuesta ninguna referencia al Saare, Ruhr y Renania. También por oposición de Bidault quedó en suspenso la aprobación económica de Alemania. La sesión se cerró con el debate sobre la cuestión del carbón.—Efe.

## NUEVO PRESIDIO BULGARO

SOFIA, 9.—Esta tarde se reunió el Parlamento búlgaro para la creación del nuevo "presidium", de acuerdo con la constitución recientemente aprobada.

Se espera que el Gobierno presente la dimisión, sufriendo una reforma, aunque siga en la presidencia George Dimitroff. El comité ejecutivo del partido comunista se ha reunido para estudiar los cambios gubernamentales. Todavía no se ha hecho ninguna declaración oficial sobre los probables cambios en el Gobierno.—Efe.

## EL TIEMPO

Otra mínima de cinco bajo cero en Burgos

MADRID, 9.—Información general del tiempo: Amaneció con nieblas en la cuenca del Duero y lluvia de regular intensidad en la superior del Ebro y en el golfo de Vizcaya donde durante la noche se recogió alrededor de diez litros por metro cuadrado. También llovió de madrugada en la cuenca del Ebro pero en pequeña cantidad.

Tiempo probable: En el litoral cantábrico seguirán algunos chubascos breves alternando con grandes claros. En el maestrazgo y zonas próximas de Cataluña y Levante son probables algunas precipitaciones de poca duración, lo mismo que al norte del sistema Central. En el resto de España, tiempo bueno. Marejada en el golfo de Vizcaya con vientos del norte.

Temperaturas: Máxima de veinte en Alicante y Murcia. Mínima de 5 bajo cero en Burgos. En Madrid máxima de ocho con ocho, mínima de cero con ocho.—Logos.